

## Эксперты стран Центральной Азии, России и Белоруссии обсудили вопросы обеспечения экономической безопасности региона



30 ноября т.г. состоялась международная научно-практическая конференция на тему «Проблемы экономической безопасности региона в современных условиях», организованная Центром стратегических исследований при Президенте Республики Таджикистан (ЦСИ).

В работе мероприятия приняли участие ведущие эксперты аналитических и научно-исследовательских центров стран Центральной Азии, Российской Федерации и Республики Беларусь.

Представительный состав участников мероприятия позволил обстоятельно обсудить вопросы дальнейшего развития сотрудничества в сфере экономической безопасности и поиска путей реагирования на возникающие общие вызовы и угрозы в этом направлении.

Выступая на конференции с приветственным словом, заместитель директора ИСМИ Шафоат Нуруллаева отметила, что сегодня страны региона сталкиваются с проблемами, наблюдаемыми на пути традиционных логистических цепочек, импорта инфляции, а также связанными с рисками энергетической и продовольственной безопасности.

Заместитель директора Института подчеркнула, что в этих условиях Узбекистан, как и другие страны Центральной Азии, предпринимает решительные меры, направленные на преодоление возникающих кризисных явлений и их последствий.

В частности, была принята «Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы», в которой одним из важных приоритетов определено ускоренное развитие национальной экономики и обеспечение ее высоких темпов роста.

При этом в документе особое внимание уделяется увеличению ВВП и производству промышленной продукции, бесперебойному обеспечению экономики электроэнергией, активному внедрению технологий «зеленой экономики», повышению привлекательности инвестиционного климата, созданию благоприятных условий для предпринимательской деятельности.

Также представитель ИСМИ констатировала, что для Узбекистана приоритетным остается придание позитивной динамики процессам регионального взаимодействия, что на фоне растущих вызовов и угроз глобального характера безусловно будет способствовать укреплению экономической устойчивости региона.

В этой связи важно максимально задействовать конкурентные преимущества региона Центральной Азии, обладающего емким рынком, значительными природно-сырьевыми и людскими ресурсами.

В свою очередь, в своем выступлении руководитель отдела ИСМИ Мурад Узаков озвучил основные угрозы для экономической безопасности региона Центральной Азии. Была отмечена важность совместного поиска приемлемых и адекватных ответов на вызовы, с которыми сталкиваются наши страны вследствие негативного влияния на регион геополитической напряженности, снижения глобальной торговли, трудностей, связанных с функционированием транспортных коммуникаций и ограничением доступа к рынкам, что в целом подрывает экономическую безопасность.

Эксперт указал на ряд востребованных направлений взаимодействия в сфере повышения устойчивости экономики региона. В их числе формирование благоприятных условий для взаимовыгодного сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, промышленной, энергетической, транспортно-логистической сферах, а также в области цифровизации экономики, обеспечения продовольственной безопасности, продвижения экономики знаний.

Выступившие в ходе мероприятия спикеры, поддерживая взаимодействие стран региона в вышеуказанных направлениях также акцентировали внимание на решение проблем в сфере трудовой миграции.

Участники рассмотрели вопросы расширения экономического взаимодействия стран Центральной Азии с Российской Федерацией и Республикой Беларусь в рамках евразийских интеграционных процессов (СНГ, ЕАЭС).

В завершении вебинара эксперты высоко оценили состоявшийся диалог, подтвердивший близость подходов стран Центральной Азии по важным региональным проблемам обеспечения экономической безопасности, вопросам дальнейшего совместного развития и наращивания взаимовыгодного сотрудничества в рамках многосторонних структур. Была выражена готовность проводить подобные онлайн-дискуссии на регулярной основе для поиска и выработки новых направлений сотрудничества.